

湖南百利工程科技股份有限公司

关于 2022 年半年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

湖南百利工程科技股份有限公司（以下简称“公司”）于 2022 年 9 月 27 日 10:00-11:00 通过上海证券交易所上证路演中心网络平台以网络互动方式召开了公司 2022 年半年度业绩说明会，现将有关情况公告如下：

一、说明会召开情况

公司于 2022 年 9 月 20 日在上海证券交易所网站披露了《百利科技关于召开 2022 年半年度业绩说明会的公告》（公告编号 2022-044）。2022 年 9 月 27 日，公司董事长兼总裁王海荣先生，公司董事、副总裁兼董事会秘书李良友先生，公司独立董事毕克先生及公司副总裁（财务负责人）王伟先生出席了本次说明会，针对公司 2022 年半年度经营业绩及投资者普遍关注的问题，与投资者进行了交流和沟通。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

公司在本次说明会上就投资者普遍关注的问题给予了回答，现将主要问题及回复整理如下：

1、投资者问：请介绍一下百利科技并购设备公司的情况？观察公司业务涉足锂电行业以来，除锂电订单大幅增长外，对于锂电设备端的布局也初见成效，研报显示公司锂电设备自供率较高，但是占比仍不过半，不知公司在这方面有什么战略安排？

回答：尊敬的投资者，您好。公司自 2017 年并购常州百利锂电以来，原有业务与锂电业务形成了良好的协同作用，近年来依托行业快速发展，锂电业务也取得了一定成绩，锂电收入已占总营业收入的 87%，提高锂电材料整线设备自供率成为公司的重要战略方向。公司于 2022 年 7 月 26 日公告了《关于全资子公司签订股权

转让意向书的公告》，全资子公司百利锂电拟收购无锡百擎智能机器人科技有限公司 60%的股权，双方于 2022 年 8 月 10 日签订了正式《股权转让协议》，并于 2022 年 8 月 23 日完成工商变更登记。近日公司董事会审议通过了关于百利锂电收购苏州云栖谷智能系统装备有限公司 40%股权（控 51%表决权）的事项。其中云栖谷的核心产品为面向锂电池正负极材料或固态电池电解质材料的烧结设备，如辊道炉、箱式炉及相关配件，云栖谷重要客户与公司重叠，包括宁德时代、杉杉股份、富临精工、巴莫科技、万华化学、德方纳米等知名锂电材料企业。锂电材料企业的窑炉设备投资占比约为 30-40%不等，通过借助云栖谷在烧结领域的技术优势，整合锂电材料产线中的关键设备，进一步扩大公司锂电产线中的关键设备的占比，提升公司在锂电池材料产线设备自制率，业务互补明显，符合公司发展战略方向。感谢您对公司关注。

2、投资者问：贵公司与同行业竞争对手相比较，有何明显优势？

回答：尊敬的投资者，您好。公司主要为石油化工和锂电材料行业提供专业技术服务，并具备锂电材料产线核心设备自供能力，公司拥有化工石化医药全行业、轻纺行业、建筑行业等行业的工程设计和咨询甲级资质，专业技术人员配备齐全，技术人员占比达 67%，管理理念先进，QHSE 体系和内部控制制度完善；公司在石油化工和锂电材料领域拥有雄厚工程技术实力和丰富工程经验，积累了大量高端优质客户资源，目前公司及子公司拥有 168 项专利及 14 项专有技术；公司通过并购百利锂电催生良好的协同效应，实现了公司在锂电材料行业从研发、咨询设计、专用设备制造到产线总包、工程总承包等全流程一体化的技术服务能力，形成较高技术门槛，使得公司成为行业内领先的技术服务企业。感谢您对公司关注。

3、投资者问：我看到公司最近签订了负极总包订单，请问未来公司还会接负极项目订单吗？

回答：尊敬的投资者，您好。公司于 2022 年 6 月 15 日与四川海创尚纬新能源科技有限公司签订了合同金额为 13.72 亿元的年产 4 万吨动力储能电池负极材料一体化项目合同，约定全厂完工时间在 2023 年 5 月 30 日，公司在承接该项目前，负极项目主要以设计合同为主。未来，随着市场对专业第三方机构需求上升，公司不排除会继续承接负极项目。感谢您对公司关注。

4、投资者问：公司项目交付和收入确认周期是多长？设备要几个月份实现交付？

回答：尊敬的投资者，您好。公司设备正常需要 3-4 月开始交付；产线 EPC 为 6 个月，整厂 EPC 为 10-12 个月；公司按照完工百分比方法确认收入，确认周期按照不同项目为 6-12 月。感谢您的关注！

5、投资者问：贵司目前在手订单情况如何？

回答：尊敬的投资者您好，公司截至 2021 年底的订单总额为 32.37 亿元，进入 2022 年，百利锂电新签产线及设备销售订单 12 余亿元，锂电总包订单 13.72 亿元，订单合计 58.09 亿元，扣除已经确认收入订单，公司目前在执行订单总额近 50 亿元。感谢您对公司关注。

6、投资者问：据悉公司正在积极推进铜川高温质子交换膜项目。请问该项目是否已经开工建设，预计何时能够建成投产？何时能够产生营收？何时能够为公司贡献利润？

回答：尊敬的投资者，您好。该项目前期的规划设计已经完成，因部分生产设备涉及自制，原材料涉及进口，目前投产时间不好预估，我们会根据进度情况按照信披要求及时披露。

7、投资者问：公司的锂电设备及相关技术，是否能够运用到钠离子电池产线相关项目当中？

回答：由于锂电正极材料与钠电池材料在工艺细节上不同，但工艺流程相似，所以材料生产装备可以通用。

8、投资者问：公司有无制定未来两年发展规划及市值目标？

回答：公司的总体战略围绕着做强锂电装备、做优化工业务、做实氢能材料展开，通过科学管理、强化信息披露和主动投关管理，稳步推进市值管理科学化。感谢您对公司关注。

特此公告。

湖南百利工程科技股份有限公司董事会

二〇二二年九月二十八日